

Zprávy z Crete.

— Malý deštěk schladil trochu povětrí a smočil prach minulý týden, ale chlazení šlo poněkud tuze daleko, takže bylo v sobotu hodně chladno a na neděli byl ledivý mrazík. Pokud víme, neškodil mrazík skoro ničemu, ale severní ostrý vítr věje přece stále. Stromy jsou právě v květu, a kdyby se mělo ještě více ochladit, tak bude ovoce zase zničeno, jako v loni. Všecka práce polní jest velmi zpozděna, neb rolníci teprve nyní začali sázeti kukuřici. Osim ale si stojí výborně a pšenice nikdy nevypadala lépe než vypadá nyní. Vláhý je dost a pakli nepřijde kroupy, neb pozdní sucho, tak bude úroda ozimního obilí dobrá.

— Tráva v pastvínách roste dobře a dobytek má již dosti pasivy.

— Řeka Blue je zase hodně vystoupila a okolní nížiny jsou poněkud zaplaveny. Potok Turkey Creek jest též poněkud výše než obyčejně.

— Krámy Crete Mercantile Co. jsou již dohotoveny a všechna předělávka ukončena. V sobotu byla okna výkladní pěkně ozdobena a krám byl plný lidí. Celý předek všech tří krámů byl natřen jasně červeně, takže z daleka bije do očí.

— Budova Dhooge-ova na rohu Maine ave. a 14. ul. jest již též dohotovena a v brzké době v ní přý umístěn hostinec. Jen houš, máme zde ještě málo hostinců. Ale soused pekár Manning nerad by viděl hostince hned vedle, proto zadal protest proti povolení hostinské licence v tomto domě, však bude to asi marné, neb letos dostanou všichni hostinští povolení beze všech obtíží.

— Lou Chaloupka prodal svůj majetek v jižní části města Jerry Wedgewoodovi, který se brzy přistěhuje do města.

— Zdejší republikánský list "Crete Vidette-Herald," jest již v 38. ročníku, byv založen v r. 1870 p. Wellem, který jest posud jedním z jeho majetníků a redaktorů. — Orvěm, list neměl stále toto jméno, ale jmenoval se napřed State Vidette, pak Crete Vidette, a konečně když se v r. 1902 spojil s Heraldem, nose jméno Vidette-Herald.

— Mezi jinými změnami, které byly učiněny mezi zdejšími učitelii na veřejných školách, byla zjednána též sl. Corbittova místo p. Doremusa a sl. Aksamitova, která po mnoho let vynovávala šestou třídu, vystoupila prozatím a bude po celý jeden rok navštěvovati normální státní školu v Peru, Neb.

— Sl. Hattie Šestáková, která byla po mnoho let zaměstnána na zdejší poště, k pohodlí českých krajanů, vystoupila ze služeb pošty tento týden a odebrala se do obchodní koleje na studii.

— Žáci a žákyňe z vyšší školy zdejší mají již své these připravené na graduční slavnost a všechny these jednajjí letos jen o "Americe" a její přednostech, dějinách, obyvatelích atd.

— Sl. Emma Šimonkova přijala místo jako stenografka v První Národní bance.

— Konec školního běhu se rychle blíží a tento týden začne již program pořádání výročního divadelního představení graduantů, které se bude odvíjet v pátek večer dne 11. května v operní síni. Hráti budou kus "My awful Dad" a při tom bude přednesen dějepis graduantů třídy žákem C. Štěpánkem a "class prophesy" žákem Miloušem Brenerem. Na druhý týden pak bude tak zvaný "class-day", když budou žáci a žákyňe přednášeti různé deklamace.

Pozemky na prodej.

Mám na prodej několik tisíc akrů pozemků v okrese Edmunds, s výstavnostmi i bez nich, cena \$10 za akr a výše. Kdo si přeje něco bližšího, necht' se laskavě obrátit na W. S. Chameliš, 46-tř Crete, Neb.

— Tahanice mezi 11. a 12. třídou konečně ustaly. Třídy z vyšší školy nahlédly, že to byly samé hlouposti a počaly si ruce na uzavření míru a aby to nějak oslavily, pořádaly minulý soboty společný výlet do háje p. Horakého, dvě míle proti proudu u řeky. Bylo sice trochu chladno na výlet, ale skorem všichni žáci a žákyňe se dostavili a bavili se při chladném počasí jak kdo mohl.

— Jak jsme sdělili minulý týden, nebylo z protestů proti zdejším hostinským ničeho. Dámy od spolku W. C. T. U. začaly dělat velký hluk, co budou vše na salonky povídat, a když nemohly mnoho pořádit ve schůzi před týdnem, slibovaly, že v odročené schůzi, která se odvíjela minulý týden v pondělí, podají další důkazy, že žádosti o povolení nebyly řádně sestaveny, že neměly dosti podpisů, ale když se městská rada sešla minulý týden v pondělí k dalšímu projednávání protestů, byl čten od spolku dopis, v němž byly protesty odvolány a následkem toho byla povolení vydána hned následujícího hostinským: A. Kempkes, J. C. Holeček, Nieman & Strelow, L. Marek, Paul Schissler, Jelínek & Drdla a Korbel & Tříska. Mimo to byla vydána povolení na prodávání líhovin lékárnám Ed. Steidl, Frank Neděla a Rolland Bros.

— Hřebeč Vořtár z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spadt Bros., Crete, Neb. Cena připojení jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejamo však zodpovědní za neštěstí, jež by se mohlo stát.

Crete Horse Breeding Co.

— Minulý úterý odvíjela městská rada pravidelnou svou schůzi za účasti všech členů; povolena byla plumbarská licence firmě Hill & Tesar. Zprávy pokladníka a vedoucího komisáře odkázány výboru. Výroční zpráva komisáře na elektrická světla byla též odkázána výboru. Ordinance, již se povoluje zrušení uličky za Laderovou stájí, byla čtena podruhé. Ordinance, již se povoluje zrušení ulice jedné blíže dolního mlýna byla též čtena podruhé. Záležitost postavení vysokého plotu okolo městské lávky ponechána ku vyřízení výboru na veřejné práce. Stížnost poplatníků, na zoraní uliček a ulic v různých čtvrtích byla odkázána výboru na ulice a uličky, a plnou mocí, aby jednal jak kde za dobré uzná a kde bydlí více lidí v jednom čtvrtci než jedna rodina, musí se nechat ulička otevřena a nesmí se zorat. Po povolení běžných úctů byla schůze odročena.

— Josef Kolářik z Manhattan, Kans., dělal těchto dnů v našem mě-

stě návštěvou u přátel a známých. — Minulý týden zahájena fotbalová sezóna na zdejší koleji zápasem mezi četou z Doanovy koleje a četou ze státní university. Počasí na hru bylo velmi pěkné, bylo dost sucha a obě čety se činily zdatně, však četa Doanovy koleje prohrála a nedostala ani jediného bodu, kdežto četa ze státní university dostala šest bodů.

Kubelík v Omaze.

Co jsme skorem ani neočekávali již, utalo se. Kubelík na svém letošním letu po Soustátí zavádil také o Omazu a dal minulý soboty večer rozespívatí strunám svých božských houslí v Boydově divadle, jež také před 4 léty bylo svědkem jeho triumfů. — Dlužno přiznati otevřeně, že minulý soboty nebylo zde pro našeho Kubelíka tolik očividního nadšení, s jakým mu dříve Omaha přicházela vstříc, ale to dlužno přiznati příčinám mnohým a sice jak všeobecným, tak i místním. Ke všeobecným řadíme onu, že již jej neobklopuje tajemný nimbus, hallivší dříve jeho nitro a přemnohá ta americká milionářská dcera, jejíž náruč by se byla a ochotou rozevířila českému Paganinimu, dnes snad s povzdechem jen vzpomínala těch dob, kdy i ona mohla živiti naději, že by alespoň záblesk obdivu mohla vzbudit v srdci miláčka Štěpánky. Dnes hřeje se na výsluní lásky Kubelíkovi milovaná žena a matka jeho dětí a enthusiasmu sencecetiých dcer Eviných pohasl. . . Ale neuhasl enthusiasm těch, kteří i ve všedním životě běhu chtějí se potěšiti čarovnými zvuky houslí Kubelíkových a ti přišli, aby mu vzdali zasloužený hold. . . Další příčinou, proč dům nebyl do posledního místečka naplněn, ač málo k tomu chybělo, bylo asi to, že téhož večera pořádal koncert dr. Minor C. Baldwin v 1. baptistickém kostele a sice na varhany, jež prý v Soustátí nejdokonaleji ovládá.

Popisovati Kubelíkovi výkony bylo by nesením dříví do lesa. — Hrál a posluchači tajili v sobě dech, jen aby zachytili každý tón kouzelného jeho nástroje. Líciti jeho hru je nemožno, to musí býti slyšeno a pak v duchu oceněno. — Nám připadalo, že nejlépe vystihuje pojem Kubelíkovi hry úsudek jednoho krajanu, jenž děl: "Inu je to náš Jan." — A věru náležel by k tomu vzlet básníkův, aby alespoň z části vystihl byl pojem jakým působila nádhra Kubelíkovi hry, vzdrd tomu, že na umělci misty pozorovati bylo zřejmou nervositu. O úžasné technice, nepomyšlitelné břitosti prstů po strunách tančících s jistotou, již rovně pomyslení si nelze, možno jen přemýšlet. Jen jediný dojem pokusíme se zachytili a sice onen z přednesu romance G major od Beethovna. Myslíme, kdyby nešťastný Beethoven (osudem svým podobný našemu Smetanovi, neboť také na sklonku svého života ohluchl) slyšel svoje dílo zazpíváno na houslích Kubelíkových za doprovodu Švábova, dojista by se byl nadchl pro stvoření skladby ještě dokonalejší. — Vždyť tam z počátečních dramatických tónů piana ozýval se rozhorlený milenec, jemuž v zápětí v houslovém partu odpovídala jeho družka, tu kjaže, tu zapřisahaje, tak jako byste dva lidi slyšeli, a konečně souzvučně, jako by se srdce jejich byla přece našla, píseň končí. — Proti perlám skladatelského umění tak jemně a přec; výrazně předneseným ztratit na působivosti své i koncert D major od Paganiniho, vzdrd svým závratným pasážím a diabolickým rytmem. Dojmu podobného mohlo ovšem býti jedině docleno přesným doprovodem na pianě, kterým Ludvík Šváb ukázal

umění, jemuž stěží je rovno. U Švába by se mohli mnozí naučiti jen poslouchat pianový doprovod a to samo o sobě by již bylo požitkem nejvyšším. Nelze, řekneme-li, že mnohdy odvracela se pozornost naše od Kubelíka ke Švábovi a mnohdy v souzvuku obou nástrojů nebylo neovčenému uchu možno rozoznati, ze kterého zvuky právě se lihou. Tak přilhal doprovod ke hře Kubelíkově.

Za to však je rozhodně nešťastnou volba pianistky paní Gardner-Eyre, která se nehodí do rámce koncertů Kubelíkových. Nevíme, zda snad jí nevadila nějaká příčina, poněvadž neměli jsme dosud příležitosti slyšeti dámu tuto také jindy, ale tolik dříve, že v Omaze neuspokojila. A to na Kubelíkovi výhodou, aby tím více jeho umění mohlo vyniknouti.

Při koncertu bylo pozorovati dosti velkou účast z venkova. Nebylo nám možno zjistiti přesně mnohobli krajanů do Omazy k návštěvě Kubelíkovi koncertu přibýlo, ale ze zápisků v hotelu Praha shledali jsme, že to byli zejména následující: H. Stochl a C. H. Stochl z Creighton, Neb., Ant. Hájek z Tyndall, So. Dak., S. E. Tikalský s manželkou a Václav Randa s manželkou z Verdigre, Neb., Thos. Pojar z Dodge, Neb., J. W. Beran s manželkou, Frank Miško s manželkou, F. J. Dvořák s manželkou a C. B. Slegel, vesměs z Ord., Neb., Robert Šefčík z Crete, Neb., P. Kučera z Wilber, Neb., A. Balaban z Howells a V. Kašpar z Prague, Nebraska.

Z OMAZY.

— Po svém zvolení odebral se mayor J. C. Dahlman na zotavenou do Excelsior Springs, Mo., aby tam nabral zase dechu po namahavé předvolební kampani a také zejména ušel úradolovcům, kteří spoléhají nyní na něho, že náležitým způsobem se odmění za jejich práci při volbách. Pokud se týče obsazení jednotlivých úřadů, není dosud nic určitého rozhodnuto, ale je jisto, že novému mayorovi omažskému nastane tuhá práce, aby vyhověl všem požadavkům a při tom si přece nerozlil otec. Dahlman dojista dostojí svým slibům a odmění Čechy za vydatnou podporu, které se mu právě v českých wardách tolik dostalo. Jak vyzkoušíme, hlásí se několik krajanů o místa, mezi nimiž jsou Adam Sloup, O. Jelen, K. Šabata, Fr. J. Fixa a j.

— V pondělí povolána byla do služby velkoporota pro nastávající květnovou lhůtu; zasedá na ní 16 mužů. V návrhu soudce Suttona kladen byl zejména důraz na to, by porota obrátila svůj zřetel k tomu, že byly činěny pokusy o uplácení porot při různých soudních přelíčcích, pokusy o falšování volebních zápisků při nedávných primárních volbách, zločiny při městských volbách, že korporace přispívaly peněžitými obnosy na volební fondy, pak má býti vyšetřeno několik případů korupce ve veřejné správě, porušení protikrážského zákona a j. Mimo toho bylo porotě svěřeno vyšetření poměrů panujících v okresním vězení a podání zprávy o jeho stavu a panující tam kázi. Mezi jinými případy bude se porota zabývatí též vyšetřováním střelby udávající se asi před týdnem při jisté taneční zábavě v South Omaze, kde bratřerka John Koziel posílil svého krajanu Joe Labenze.

— Maloporota vznesla obžalobu pro lupičství proti černošce Idě Terrellové z úšla 311 sev. 12. ul., která svého času zavolala pojišťujícího jednatel J. H. Robinsona do svého obydlí, aby jí opatřil pojišťku na život a pak pohrozivá mu revolverem, ulehčila jeho kapse o \$23.

— Dle zprávy omažské obilní burzy znamenal měsíc duben v obilním obrotu opětá veliký pokrok ku předu proti loňskému roku. Úhrnem bylo přivezeno do omažských a council-blufských elevatorů 2,060,800 bušů obilí proti pouhým 784,000 bušům za duben předěšlého roku. Z těchto elevatorů pak bylo za duben odesláno 3,076,000 bušů proti 1,423,000 roku loňského v téměř měsíci, což znamená přírůstek 100 procent.

— Na zdejší poště za měsíc duben prodáno za \$50,442.97 poštovních známek a obálček; o \$6,202.07 více než loni.

— Podnikatelé starby obchodního domu a továrny pro firmu M. E. Smith & Co., které budou postaveny na půl bloku 9. ulice mezi Farnham a Douglas nákladem \$500,000, počali s vykopávkami počátkem tohoto týdne. Budova bude o 7 p. schodích s basementem a má býti dohotovena do 8. března 1907 a tovarna do 8. května 1907.

— Po několikaměsíčním tichu ohlásil se minulého úterý pověstný Pat Crowe, že je ještě na živu. Jakási pani Meadowsa se do něho během jeho vazby v okresní věznici zamilovala a posílala mu do chládku květiny jakož i všelike lahůdky a po Croweově propuštění s ním žila. Konečně se jej však nabízila a odstěhovala se ku své přítelkyni C. A. Warnerové v úšle 2313 Mason ulice. Tam se na ní v úterý večer Crowe dobýval a rozbil prý dveře, z které příčina byl zatčen. — Při předběžném výsledku před policejním soudcem, odvívaném minulého pátku hájil se Pat svoji nevinnou a líčení odloženo na zítřek. Pat se vyjádřil policii, že prý je křivě obviňován, že prý nestřelil, že prý nemá a neměl vůbec zbraně, od té doby, co dal prý revolver z něhož postřelil policistu Jacksona. Jak známo, z toho zločinu jej porota (či rota?) též vinným neudala, ač on nyní veřejně k němu se hlásí!

— Minule jsme se zmínili o úroku, spáchaném jistým Ed. F. Brownem ve společnosti s P. J. Bresenhamem na Samuele Reese ml., syna majitele tiskárny Reese Printing Co., a C. F. Wilsona, neunionového tam zaměstnaného dělníka. Přeřad stal se na 18. ul., jižně od Leavenworth ul., při čemž byl Brown zatčen, leč na záruku \$50 do výsledku propuštěn. Však ku přelícení se nedostavil a proto prohlášená byla záruka za propadlou a na Browna vydán zatykač.

— Tvrdí se, že nynější guvernér hodlá po skončení své úřední lhůty usídliti se v Omaze a býti kandidátem ku zvolení za senátora.

— K obávané stavce zřizování pouličních dráh v Omaze nedošlo následkem dohody mezi společností a zástupci zřizovců. Společnost prý nebude činiti žádného rozdílu mezi unionovými a neunionovými dělníky a úprava mzdy, jakož i pracovních hodin ponechána fidejlitstvu. Předseda mezinárodní unie zřizovců pouličních dráh C. O. Pratt z Ohio, odebral se ve čtvrtek domů.

— Výbor pro městské osvětlování podal v sezení městské rady v úterý m. t. přísnivou zprávu o žádosti plynárenské společnosti, aby mohla postaviti na 20. a Center ul. další nové nádrčky na plyn. Tomu odporoval mayor Zimman a radní Hoyer, vzdrd tomu, že radní O'Brien ze všech sil se přimlouval za přijetí ordinance. Zimman se svým soudruhům namítali, že podobná stavba nesmí býti povolena bez slyšení vlastníků sousedních pozemků, jejich zástupci byli také schůzi městské rady přítomni a odporovali ordinance této. Konečně odkázána ordinance znovu komisi. Dále povoleno dráze Union Pacific položení kolejí po 10. ulici od Capital ave. po Dodge ulici.

Dr. F. A. Motis,
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ
 210-211 Finske Bldg.
 12th & O Street. LINCOLN, NEB.
 Specialita v léčbě korunk, zubů, zubních
 8 Epilova dýchacím, můžete se občerstvit na
 mě 7 minutách za 50 centů

John Kozlik, v Crete,

velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky

za nejnižší ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle
 veškeré správký obuvi. Vešle sezonu p. Maska. 151f